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Grøndals Sogn 
 

Referat af menighedsrådsmødet 
tirsdag d. 12. november 2024 kl. 19.00  

 

Deltagere Klaus Berg, Birgit Stubkjær, Jytte Lindholt, Kirsten Jørgensen, 
Marianne Weikop, Mette Pautsch, Winnie Berndtson, Anne 
Ramm, Inger Turner, Jette Paulisen, Niels Olsen, Lisbeth Nielsen, 
Tine Vængtoft Kristensen, Ulla Toft, Carina Gosmer Andersen, Per 
Thomsen (med.rep.), Ursula Maegaard (referent) 

Fraværende Margareth Hvidager 

Indledning ved præst Carina 

Dagsorden:  Beslutninger/drøftelser: 

1. Godkendelse af dagsordenen Dagsordenen blev godkendt. 

2. Bordet rundt 
 

Marianne: orienterede om, at spejderne holder andespil onsdag 
d. 20/11 kl. 18. Alle er velkomne. 
 
Birgit:  

- Ansøgninger til julehjælp kan hentes i kirken, på kontoret 
og på hjemmesiden og afleveres frem til 25/11 

- Meddeler, at hun er blevet kontaktet af en, der er 
interesseret i at melde sig som frivillig.  

 
Jytte: har været til to møder om keramikprojektet Hånd og Ånd 
for sårbare unge mlm. 18 og 35.  

- Projektet er fælles mellem de 4 Vanløsekirker og starter 
op med forløb på 7 uger fra d. 20/1-25 med to hold på op 
til ti deltagere. Der er søgt om midler til ovn, materialer 
mm, og der bliver lavet en fælles plakat og flyer om 
projektet. 

 
Carina: har lige sendt kirkebladet til tryk. Det kan hentes i kirken 
fra på søndag. 
 
Per: har været til møde om kirkevandringsprojektet:  

- Vandringerne kommer til at ligge på 4 tirsdage i 
sommerperioden. Man starter i en af de 4 kirker med en 
andagt. Dernæst fælles vandring til en af de andre kirker, 
hvor man slutter af med et let traktement. Første tur 
bliver fra Grøndalskirken til Adventskirken. 

 
Mette:  

- Orientering om køkkenrenoveringen: Vi har fået en ny 
konsulent hos Brønnum og har i den forbindelse fået 
gjort op, hvilke mangler der er. Aftale om at betale 80% 
af regningen nu og resten, når manglerne er udbedret. 

- Der er nu opsat ny motorværnstavle til styring af 
klokkerne. 

 
Winnie:  

- Har været til møde med provstiets tjenesteboligudvalg. 
Det har hidtil været en forsøgsordning, der nu bliver 
fastholdt. Udvalget vil præcisere den gældende aftale 
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mht. arbejds- og ansvarsfordeling og forelægge den for 
MR. 

- Der har været afholdt provstesyn for kirken og 
præsteboligen. Kirkens inventarliste blev gennemgået. 
Områder, der blev bemærket: 

- Revner i kirkehvælvingen 
- Behov for at friske farverne op 
- Revner på alteret 

- Der blev også lejlighed til at vende det mulige projekt 
med trappenedgang fra haven til krypten. Provsten 
opfordrer os til at få beskrevet mulighederne, så 
projektet kan konkretiseres. Beskrivelsen udmunder ikke 
nødvendigvis i, at vi beslutter at gennemføre det. Men 
hvis det skal gennemføres, skal det tænkes sammen med 
planerne om at renovere udenomsarealerne. 

- Ved næstkommende møde sættes dette derfor 
på dagsordenen for drøftelse. 

 
Jonas: fortalte, at han har været til generalforsamling i 
Kirkefondet, hvor han bl.a. hørte et inspirerende oplæg af Berit 
Berg om diakonalt arbejde ift. udlændinge i sognet. 

3. Nyt fra udvalg 
a. Kommunikationsudvalg 
b. Liturgiudvalg (dvale) 
c. Kollekt 
d. Alsang 
e. Grøn Kirke-udvalg 
f. Festudvalg 
g. Jubilæumsudvalg 
h. Valgudvalg 

Kommunikationsudvalget: har indkaldt til møde i anledning af en 
mulighed hos ChurchDesk for at få flyttet hjemmesidens indhold 
over i et nyt og mere tidssvarende design. 
 
Kollektudvalget: forelagde et forslag til kollektliste for næste år. 
Listen er stort set uændret fra sidste år. Dog med enkelte 
bemærkninger: 

- Der anvendes nu kirkeår frem for kalenderår 
- Det blev besluttet at udvide formuleringen af 

’Menighedsplejens Julehjælp’, så det nu hedder: 
’Menighedsplejens Julehjælp og Sociale Arbejde’ (og 
således afspejler, at pengene også bruges til trængende i 
løbet af resten af året) 

- Det blev besluttet at undersøge muligheden for at 
inkludere Gaza i årsprojektet hos Folkekirkens Nødhjælp, 
så vi støtter nødlidende i både Ukraine og Gaza. Birgit 
kontakter dem med henblik herpå. 

 
Alsangsudvalget: konstaterer, at der stadig bruges 
forholdsmæssigt mange ressourcer på disse aftener ift. 
tilslutningen. Det blev besluttet at holde fast i planen om at 
afvikle de planlagte arrangementer frem til sommer 2025 og 
evaluere herpå.   
 
Festudvalget: er ved at planlægge nytårskuren. 
 
Grøn kirke-udvalget og Jubilæumsudvalget: vil træde sammen i 
det nye år.  
 
Valgudvalget: fulgte op på muligheden for at ændre 
fremgangsmåden ved valget: Landsforeningen for MR melder ud, 
at der skal sikres gennemsigtighed. Dette er dog ikke til hinder 
for, at vi ændrer proceduren væk fra at sætte streger på tavlen i 
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alles påsyn, så de enkeltes personlige stemmetal ikke bliver så 
synlige i fremtiden.  
 

4. Budget 2025 
(se bilag) 

Menighedsrådet har behandlet og godkendt endeligt budget 
afleveret d. 05-11-2024 09:46. 

5. Regnskab for 3. kvartal  
(se bilag) 

Regnskabet for 3. kvartal blev drøftet og taget til efterretning. 
Det følger budgettet meget fint med et lille overskud. 

6. Opfølgning på lønindplacering  
(af korsangere, korleder og 
babysalmesangleder).  

- Vi har taget en principiel beslutning om at indplacere 
korsangerne på niveau med Adventskirken. Dette sker 
med tilbagevirkende kraft, men de penge, vi skylder, 
udbetales for enkelhedens skyld i form af et 
engangsvederlag til hver. 

- Der er for tiden pågående forhandlinger med korleder og 
babysalmesangleder, så de kan ansættes på fast 
kontrakt. 

- For fremtiden vil dokumenter vedr. personale og 
ansættelser blive lagt op på kirkeportalen, så de arkiveres 
hensigtsmæssigt. 

o Ved næste møde bliver der lejlighed til at se på, 
hvem der ønsker adgang/licens til kirkeportalen. 

7. Personaleforhold  
(lukket punkt kun for valgte 
medlemmer af menighedsrådet) 

Punktet er ikke en del af det åbne referat. 

  

  

  

8. Evt.  Intet til eventuelt. 

 

Mødet sluttede kl. 21.10 

 

Kommende menighedsrådsmøder:  

10/12 

 


